

多名攬炒派炒律師 保釋聆訊待續

楊岳橋 譚文豪 李予信 郭家麒退出公民黨

非法初選案

非法「佔中」發起人戴耀廷等共47名攬炒派，去年發起及參與所謂「35+初選」，涉嫌違反香港國安法中「串謀顛覆國家政權罪」，聆訊進行三日仍未完成。馬拉松式審訊由三月一日開始，原本陳詞在昨日接近尾聲，但楊岳橋、譚文豪、李予信、郭家麒、林卓廷等至少七人突然解聘律師，加上多名被告補充陳詞，國安法指定法官、總裁判官蘇惠德決定押後至今日繼續，預計最快今日有結果。另外，楊、譚、郭、李四人據報已退出公民黨。

大公報記者 裴學鳴

昨日審訊約八小時。法庭開始時，有辯方律師提出，基於傳媒查詢有關限制報道保釋內容，希望法官行使酌情權，剔除有關報道的限制。辯方律師稱，今次案件對社會公正有需要，對律政司也有裨益；建議傳媒不准報道控罪中的特定行為和有關時段所作的言論，而其他細節可以再作討論。

剔除報道限制有礙調查

代表控方的副刑事檢控專員楊美琪對辯方的申請表達憂慮，認為如果剔除限制，會對被告不公平，同時有負面影響。她指，案件仍在調查中，如果有證據洩露出來的話，會影響調查，同時令其他嫌疑人提高警覺，後果嚴重。

另外，不少辯方律師發表政治意見，製造不需要的情緒，所以不同意法官要行使酌情權。法官蘇惠德決定押後商討，先處理八名被告的陳詞。

日前還未陳詞的八名被告，

代表律師逐一陳詞。及至最後一名被告余慧明的代表律師完成陳詞後，原本代表被告楊岳橋、郭家麒、李予信和譚文豪的資深大律師梁家傑宣布，四人已經選擇自辯，而他不再代表四人，梁家傑於是離席。此外，大律師譚俊傑亦表示，不再代表林卓廷，而林選擇自辯。

至少十被告盼補充陳詞

至晚上，蘇惠德表示，原本預計昨日可以作出決定，但由於部分被告補充陳詞，加上要預留晚飯時間，以及處理限制報道的問題，法庭在晚上七時左右休庭，八時恢復。

另外，剛剛出院的被告楊雪盈以及另一被告何桂藍決定解聘律師，加上至少10名被告希望補充陳詞，蘇惠德決定，聆訊押後至今日早上十時開始，期望今日處理陳情、限制報道以及作出是否批准保釋的決定。除了徐子見仍在醫院交由警方看管，其餘被告交由懲教署看管。

的楊岳橋在庭上賣慘博同情。



楊岳橋擠淚博同情 市民嘲「人生更精彩」

攬炒派在黑暴肆虐時期不可一世，議會內外都揚言要全面攬炒。不過，昨日多名被告在庭上陳詞的時候，卻一反高傲的姿態，爭相賣慘博同情。楊岳橋哭訴自己「作為大律師在玻璃後陳詞」；譚文豪則利用家人「賣慘」，提及「不敢與妻子相擁太久怕兒子起疑」，又稱「兒子六歲已經有

記憶，唔想個仔見唔返老豆」。市民對此當然不會買賬，直言楊岳橋當初在別人的案件上說風涼話，稱「乜唔係案底令人生變得更精彩咩？」如今發生在自己身上卻賣慘博同情，真係「有咁風流就有咁折墮」。亦有人揶揄說：「楊岳橋、譚文豪是否因為自己的人生可以更精彩，而感動落淚？」

大公報記者

港法院認證遺囑 在內地同具法律效力

【大公報訊】記者敖敏輝報道：廣東省高院近日公布一宗典型案例，明確人民法院可依據香港法律，確認香港法院關於遺囑認證的效力。

案情指，香港居民鄒某於2015年6月在香港立下遺囑，指定其妻子趙某為遺囑執行人及受託人，將其名下不動產及動產平均贈與其妻子趙某、女兒鄒某蘭、鄒某潔。該遺囑於2017年4月經香港高等法院原訟法庭認證並作出《附有遺囑的遺產管理書》。

2016年8月鄒某在香港去世。2016年8月22日至9月6日期間，鄒某在內地開設的證券賬戶支出人民幣513.3萬元，分別轉入其在內地的女兒鄒某紅及其配偶、兒子的賬戶。趙某、鄒某蘭、鄒某潔以鄒某紅佔有鄒某的內地遺產，損害

鄒某的遺囑繼承人財產權益為由提起訴訟，要求鄒某紅等返還上述財產及利息。

佛山市禪城區人民法院一審裁定，涉案遺囑符合香港法律規定並經香港高等法院原訟法庭認證，具備法律效力。鄒某紅及其配偶、兒子未經遺囑繼承人同意佔有鄒某的內地遺產，侵害遺囑繼承人的財產權益，應當承擔賠償責任，故判令鄒某紅等向趙某等返還上述存款人民幣513.3萬元及利息。

佛山市中級人民法院二審駁回上訴，維持原判。

廣東省高院指出，該案的典型意義在於，人民法院依據香港法律確認香港法院關於遺囑認證的效力，保護香港繼承人在內地的財產權益。



▲長期以來，香港市民對於內地財產立遺囑公證分配時，多習慣親自前往內地辦理。大公報記者敖敏輝攝



▲臉色憔悴的戴耀廷昨日在荔枝角收押所登上囚車，前往西九龍裁判法院應訊。 中通社

「三天沒洗澡」問題已解決

【大公報訊】47名涉嫌干犯「串謀顛覆國家罪」遭起訴，案件連續三日在西九龍裁判法院提訊，有被告連日通過辯方律師提出各種「困難」，包括未能沖涼。其中一名被告劉穎匡女友昨日在facebook公開劉的「紙仔」，據稱「沖涼問題」已經解決。

被告劉偉聰前日提到，一眾被告三日三夜已沒有洗澡和更衣。有辯方律師向法庭申請，希望法庭准許家屬經懲教署將衣服轉交到被告，但法官蘇惠德拒絕，稱這樣有點困難，因為向被告送遞需要程序。亦有辯方律師希望法庭批准短暫擔保，蘇惠德笑言這個

建議有點創意，但相信不會批准。蘇惠德強調，難以干預懲教署的安排，但決定昨日中午開庭，讓被告有時間梳洗。

另外，蘇惠德昨日表示，考慮到被告戴耀廷今日還有另外一宗案件需要出庭，所以昨夜提早結束聆訊，讓戴耀廷早點休息。



▲「保衛香港運動」昨到美國駐港總領事館門外請願，強烈譴責美國國務院粗暴干涉本港法院對47名攬炒派的審訊。

團體譴責美干涉法院審訊

【大公報訊】民間團體「保衛香港運動」昨前往美國駐港總領事館門外請願，強烈譴責美國國務院粗暴干涉法院審訊因組織和實施參與「35+初選」而觸犯香港國安法的47名攬炒派人士。

「保衛香港運動」表示，過去美國國際民主研究所(NDI)一直都資助「35+初選」搞手民主動力及攬炒派，對抗特區政府依法施政。「保衛香港運動」全力支持香港警察依法拘捕因組織和實施參與

「35+初選」而違反香港國安法的55名攬炒派人士。

「保衛香港運動」認為，無論是區議員還是立法會議員，都是體制的一部分，公然違背國家和香港整體利益，破壞社會發展與安寧，最終都要受到法律的制裁，入獄「找數」是合情合理合法。

黑衣人庭外陰魂不散

【大公報訊】記者黃浩輝報道：47名攬炒派因涉嫌組織及參與去年所謂的「35+初選」而被控「串謀顛覆國家政權罪」，案件昨日連續第三天在西九龍法院提堂。經過一連三日的「馬拉松式」聆訊，縱使仍有攬炒派搞手呼籲「黃絲」到法院外聚集，但昨日所見，人數只得「小貓幾十隻」，明顯「吹雞」吹唔起。

大批警員巡邏戒備

大公報記者昨日所見，時至中午12時夠鐘開庭，約有30人等待進入法院聽審，其他在法院外遊蕩的黑衣人更是寥寥無幾，其間偶爾有人「野貓式」高叫「港獨」口號，而現場有大批警員巡邏戒備。其中，民陣召集人陳皓桓多次進出法院，一時向「黃絲」傳達

庭內消息，一時與到場的攬炒派竊竊私語，在庭外指點並出言煽惑「黃絲」繼續參與行動、堅持抗爭云云。

午飯過後，聚集的「黃絲」雖然略有增加，不過只有數十人，總數比現場進行採訪的記者更少。當中數名網媒「黃絲」主播進行所謂直播時，刻意將鏡頭對準警員，又叫人「認住佢哋」；另經常現身於暴亂現場搞事的「易服男記者」更現身抽水博眼球，但惹來在場人士笑言：「佢係男定女？」

昨日有多名愛國人士到庭外請願，高舉「47人反中亂港，重判入獄」標語並揮舞國旗，其間遭多名黑衣人破口辱罵挑釁，不過警員上前予以喝止後，黑衣人即低頭鬼祟散開。



昨在法院外遊蕩的黑衣人

大公報突發組攝

東鐵線新信號系統傳「失控」

【大公報訊】記者解雪薇報道：

東鐵線啟用新信號系統不足一個月屢出差錯，早前接連被揭發「假衝燈」及誤判列車與燈號的距離。日前再被爆車長駕駛時接到通知，指「控制中心失去控制」，持續約30秒後回復正常，其間提示車長若在途中可繼續前行。有車長稱首次遇到該情況，疑惑為何控制室失控時未有叫停駕駛。

港鐵：顯示屏出問題

本周二下午約五時，東鐵線多名車長接到通知指，「控制室失去了控制」。其中一名在駕駛室的車長稱，提示通知車長若在車站就不要開車，若列車在途中可繼續前行。時隔約半分鐘後才通知控制室收回控制，並指「他們通知時都感覺到緊張，聲線都

提高、有些急促。」

他稱自轉用新信號系統後，自己第一次遇到上述情況，不理解失去控制為何未有叫停，更費解燈號、駕駛室顯示的狀況都是正常，「我們都不知道他們失去什麼控制。」

港鐵回應《大公報》查詢指，周二下午約5時40分，車務控制中心東鐵線信號系統顯示屏有大約30秒未能顯示個別路段車務運作資訊，控制中心人員當時按程序即時聯絡相關路段的車長，確認行車狀況及提供行車指引，強調事件不涉及列車營運安全，亦不影響列車服務。其間自動列車操作及保護系統維持正常運作，確保列車安全營運。

工程團隊已經聯絡系統承辦商調查及跟進事件，亦已通報政府。